
COMPANHIA DOCAS DO RIO DE JANEIRO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA DO PORTO DO
RIO DE JANEIRO

 

Aos onze dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às dez horas, foi realizada, por
videoconferência, através da plataforma Microso  Teams, a Oitava Reunião Ordinária do Conselho de
Autoridade Portuária do Porto do Rio de Janeiro, sob a presidência da representante da Secretaria
Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, Fernanda de Paiva Araújo, contando com a par cipação
dos representantes do Poder Público: Leandro Rodrigo Alves Lima ( tular) – Autoridade Portuária,
Henrique Nunes Amarante ( tular) – Estado e da Classe Empresarial: Thomas Klien ( tular) e Luiz
Henrique de V. Carneiro (suplente) – ABTRA, Bruno Guerra Neves da Cunha Frota (suplente) – ABTP,
Carlos Eduardo Moreira Portella ( tular) – AEB. Par ciparam, ainda, como convidados: Mário Povia
– Diretor de Gestão Portuária/CDRJ, Pablo Fonseca – Superintendente de Planejamento e
Desenvolvimento de Novos Negócios/CDRJ, Marcio Fortes e Luiz Caetano – FIRJAN, Norberto Campos –
ANVISA, Alexandre Florambel – ANTAQ. 

Item 1.0 – Expediente:

Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 7ª Reunião Ordinária de 2021. Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ. 

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a posse de Henrique Nunes Amarante, indicado
pelo Governo do Estado do Rio de Janeiro, pelo período de 2 (dois) anos, conforme Portaria 712,
publicada no Diário Oficial da União em 18/06/2021. Quanto ao termo de posse será encaminhado por
correio eletrônico com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Colegiado. 

Subitem 1.3 – Documentos recebidos e/ou enviados pelo Colegiado. Nada foi tratado neste item. 

Subitem 1.4 – Comunicações e avisos. A presidente reiterou a informação de que sejam
encaminhadas sugestões de assuntos a serem tratados nas reuniões deste conselho. 

Item 2.0 – Ordem do Dia:

Subitem 2.1 – Apresentação das demandas de infraestrutura do Porto do RJ. O conselheiro
Leandro destacou duas obras realizadas em 2021: Portão 32 e Avenida Portuária. Na sequência,
apresentou o status de cada obra de infraestrutura para o Porto do RJ. Em relação à dragagem, o Sr.
Marcio Fortes sugeriu que seja apresentado em cada reunião do conselho o andamento da obra de
dragagem com vistas à atracação de navios de 366 metros de comprimento, tendo sido acatada pelo
colegiado. 

Subitem 2.2 – Projetos concluídos em 2021 e a expecta va de conclusão para 2022. O
superintendente Pablo informou que a CDRJ pretende realizar os arrendamentos de 2 terminais
líquidos, bem como realizar, a curto prazo, o truck center, ressaltando que está aguardando o
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recebimento do projeto para dar prosseguimento ao arrendamento com vistas à cessão onerosa.
Destacou que, em 2021, foi celebrado o contrato de transição com a Petrobras e, que foi concluído o
Regulamento para Exploração dos Portos – REP, o qual contou com a par cipação da comunidade
portuária. Posteriormente, o conselheiro Carneiro sugeriu que o REP seja incluído em audiência
pública a fim de que os envolvidos possam dirimir dúvidas, apresentar propostas e sugestões, bem
como dar transparência, tendo o conselheiro Leandro informado que apresentará essa sugestão à
CDRJ. Por fim, o superintendente Pablo informou que está previsto o início dos estudos para a
realização do PDZ e Poligonal do Porto e que a CDRJ está envidando esforços no sen do de formalizar
o contrato de passagem para Cruzeiro do Sul. 

Subitem 2.3 – Relatório de movimentação do Porto do Rio de Janeiro. O superintendente Pablo
apresentou um overview macro do mercado portuário em 2021. Na sequência, foi demonstrado a
movimentação da CDRJ (em toneladas) acumulada no período compreendido entre 2010 e 2021, bem
como a movimentação do Porto do Rio de Janeiro. Apresentou, ainda, as cargas movimentadas no
porto (contêiner, granel sólido, granel líquido e gasoso e carga geral). Além dos dados, durante a
apresentação, foi feita uma breve análise mercadológica, demonstrando a situação dos terminais do
Porto do Rio de Janeiro frente a outros portos nacionais e internacionais. Quanto ao histórico da
movimentação financeira do Porto, o superintendente Pablo informou que será apresentado na
próxima reunião. 

Item 3.0 – Assuntos Gerais. Nada foi tratado neste item. 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
par cipação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Oitava Reunião Ordinária às onze
horas e quarenta e cinco minutos, solicitando a lavratura da presente Ata. Em conformidade com a
Instrução Norma va DREI nº 79, de 14 de abril de 2020, do Departamento Nacional de Registro
Empresarial e Integração do Ministério da Economia, a Ata será assinada somente pela Presidente e
pela Secretária da reunião, na forma do Art. 5º, Parágrafo Único, da referida disposição.

 

(Assinado eletronicamente)

Fernanda de Paiva Araújo

Presidente do Conselho de Autoridade Portuária

Porto do Rio de Janeiro

 

(Assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira

Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Paiva Araújo, Presidente do CAP/RJ,
em 16/03/2022, às 17:24, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 3°, inciso
V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira, Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 04/04/2022, às 14:46, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.infraestrutura.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
5332441 e o código CRC CB0D4E4D.
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